



欧佩克峰会起“内讧”委伊带头弃美元

会议东道主沙特直接表示反对

委内瑞拉和伊朗明确提议,鉴于美元持续疲软,欧佩克应在本次峰会后的宣言中写入有关考虑不再以美元计算油价的内容,不过,会议东道主沙特对这一主张直接表示了反对。

◎本报特派记者 朱周良 利雅得报道

因为查韦斯和内贾德的参加,本届欧佩克峰会也变得格外吸引眼球。委内瑞拉和伊朗明确提议,鉴于美元持续疲软,欧佩克应在本次峰会后的宣言中写入有关考虑不再以美元计算油价的内容,不过,这一主张并未得到全体欧佩克成员的支持,会议东道主沙特则直接表示了反对。

伊朗委内瑞拉打头

17日晚上在第三届欧佩克峰会的开幕式上,查韦斯表示,欧佩克应该认真研究放弃美元定价的方案。他表示,针对美元持续下挫,目前已经有了一个可供选择的“补救机制”,他呼吁欧佩克成员国应该一起探讨这样的方案。

此前,伊朗和委内瑞拉提出在本周峰会的会后公报中提及美元疲软冲击产油国利益的问题。委内瑞拉石油部长拉米雷斯本月初就称,欧佩克正在考虑使用一篮子货币来为成员国生产的石油定价。在美元对主要货币持续贬值的背景下,使用一篮子货币可能有助于降低汇率风险。据称,伊朗已经将其70%以上的石油收入转为非美元货币。

美元还将继续贬值,我们会在明天讨论这一问题。”查韦斯在17日晚的峰会开幕式上说。伊朗外交部长莫塔基则表示,伊朗和委内瑞拉的提议,是为了通过会议公报的形式来提高大家对美元疲软问题的重视。”

沙特安哥拉反对

不过,委内瑞拉和伊朗的提议却遭到欧佩克“老大”沙特的反对。在16日探讨本次峰会会议草案的部长级会议上,主持会议的沙特外交部长法萨尔王子表示,将油价与美元脱钩的话题非常“敏感”,他警告说,公开在桌面上讨论这一问题,可能带来意想不到的后果。而且,由此引发的对欧佩克可能抛弃美元的猜测,很可能进一步加剧美元贬值,最终损害产油国的利益。

任何关于将美元问题纳入会议议程的决定,都可能加剧美元跌势。”法萨尔说,从而给欧佩克国家带来更多麻烦。”他同时指出,考虑到当前非欧佩克国家的原油产量仍占全球多数,有关放弃美元计算油价的考虑还牵涉到石油以外的“技术问题”。

我们目前的原油产量只占全球的40%,”他说,所以,在确定原油的计价货币方面,其他产油国也会起到很大的作用。”

法萨尔建议,应该设立一个独立的机构,由其负责进行有关原油定价与汇率变化关系的研究。除了沙特,安哥拉和卡塔尔等国代表也

都表示不支持公开谈及美元汇率的建议。

欧佩克秘书长、利比亚人巴德里在16日的部长级会议后表示:坦白地说,最终的宣言里不会出现这些字眼。”巴德里说,欧佩克的确担心美元贬值给产油国带来的负面影响,但这仅限于“我们的内部讨论”,并且欧佩克也不是头一回探讨这一问题。

不过,卡塔尔能源部长16日会后承认,美元贬值对欧佩克国家来说的确是一大担忧。据称,海湾国家可能考虑对本币进行重估,但是目前还不会放弃盯住美元的汇率制度。

查韦斯开幕演说引争议

美元问题绝非本次欧佩克峰会的唯一分歧所在,17日晚的峰会开幕式上,查韦斯发表的一通激情演讲同样引发了争议。

以上届峰会主席身份第一个发言的查韦斯表示,47年前创立的欧佩克就是一个地缘政治组织,而不仅仅是一个经济组织。他表示,应该继续强化欧佩克在原油市场的影响力,但除此之外,该组织还应该更积极地活跃在国际政治舞台上。”

查韦斯还称,欧佩克应该更多要求被尊重”,并要求发达国家停止威胁欧佩克”,暗指美国针对伊拉克和伊朗的干预都是出于石油利益。

在不到半小时的讲话中,查韦斯多次提到要强化欧佩克的政治影响,并呼吁欧佩克在构建世界经济新秩序的过程中发挥领导作用。他还建议成立一个“欧佩克银行”,用于帮助发展中国家的经济发展。

石油是促进经济发展和繁荣的资源,而不应该成为引发冲突的导火线。”本届峰会主席、沙特国王阿卜杜拉在查韦斯发表完讲话后说。他表示,那些希望欧佩克成为一个垄断组织的人忽略了这样的事实:欧佩克的行事作风一向都是“谦逊而明智”的。

在本周早些时候的发布会上,欧佩克秘书长巴德里也表示,欧佩克现在不会,以后也不会“将石油作为所谓的“政治武器”。

本次峰会几乎集中了欧佩克现有12个成员国以及即将重返该组织的厄瓜多尔的全部国家最高元首。除了东道主沙特国王以及内贾德和查韦斯之外,出席本次峰会的还有伊拉克总统塔拉巴尼、科威特的埃米尔、厄瓜多尔总统科雷亚、尼日利亚总统亚拉杜瓦、阿联酋总统哈利法、安哥拉总统多斯桑托斯以及阿尔及利亚总统布特弗利克,此外,印尼和利比亚分别派出了副总统和石油部长参加。



17日,沙特阿拉伯国王阿卜杜拉(左)与委内瑞拉总统查韦斯参加峰会 本报传真图

查韦斯:美若打伊朗油价将破200美元

◎本报特派记者 朱周良 利雅得报道

尽管如此,先于查韦斯抵达利雅得的委内瑞拉石油部长拉米雷斯则表示,油价破百很快就会成为现实。

拉米雷斯说,欧佩克对油价已无能为力,因为油价上涨有其他原因,包括投机和美元贬值等。没人知道油价会在当前的水平停留多久。”他说。

与查韦斯持类似观点的还有内贾德,他在周六从伊朗飞赴沙特之前表示,包括石油在内的化石能源的市场价格仍低于其“真实价格”。

石油能源的价格低于其真实价格。”伊朗当地媒体引述内贾德的话报道说。他同时表示,当前欧佩克面临了“巨大的政治和经济压力”。

阿尔及利亚能源部长哈利勒本周也表示,油价至少在明年一季之前会保持当前的水平,但是不会突破100美元,因为市场有充足的供应,而对经济衰退的担忧也将限制油价涨幅。

而首次参加欧佩克峰会的厄瓜多尔总统科雷亚昨天也表示,该国

赞同查韦斯有关100美元油价仍属公平的砍翻。

阿尔及利亚和伊朗、委内瑞拉一道,被认为是欧佩克中的“鹰派”,一向支持高油价,同时也会在公开场合表示支持通过增产抑制价格。

不过,即便是欧佩克中最温和的鸽派沙特,尽管不赞成抛弃美元和对西方过于强硬,但在油价的问题上,该国的表态似乎颇为暧昧。

如果考虑进通胀因素的话,当前的油价其实低于上世纪80年代初的水平。”沙特国王阿卜杜拉在17日峰会开幕式上说。他表示,原油消费国的高税收更多损害的是消费者的利益,而不是产油国。沙特是全球的“油老大”,储量和产量都排在首位。

欧佩克秘书长巴德里本周也表示,考虑到美元疲软、石油开采和运营成本上升等诸多因素,当前油价并不值得高溢价。他说,尽管目前油价接近100美元,但今年迄今的平均油价也不过70美元左右。

■记者观察

欧佩克要拉俄罗斯入伙?

◎本报特派记者 朱周良 利雅得报道

伴随着油价的持续升温,欧佩克的扩编行动也在悄然加快。此次峰会期间,厄瓜多尔已被视为欧佩克的第13位成员而应邀出席,而最近发现超级大油田的巴西也收到了委内瑞拉总统查韦斯的盛情邀请。此间媒体还报道称,下届欧佩克轮值主席国有意拉目前全球第二大石油出口国俄罗斯入伙。

俄罗斯欧佩克强强联合?

在本届峰会期间,有媒体引述阿尔及利亚石油部长哈利勒的话报道说,作为下届欧佩克的轮值主席国,该国将力邀俄罗斯加入欧佩克组织。

俄罗斯的加入,将对欧佩克非常有利”,哈利勒在一次采访中

阿尔及利亚将在明年1月接替阿联酋成为欧佩克的轮值主席国,哈利勒说,一旦成为欧佩克主席,他将敦促俄罗斯加入该组织。事实上,目前俄罗斯也经常出席欧佩克的重大会议,不过是以观察员的身份。

作为欧佩克之外世界上最大的产油国,俄罗斯目前的已探明石油储量约占全球13%,年产量占比达10%,是全球第二大石油出口国。在去年,俄罗斯甚至超过沙特,成为最大石油出口国。据俄政府估计,到2010年,俄石油产量将达到5.14亿吨。

欧佩克目前控制着全球约40%的产量,如果再加上俄罗斯,那么该组织将成为真正成为全球性的卡特尔组织。

欧佩克“南美分部”扩军

当然,考虑到方方面面的因素,俄罗斯成为欧佩克一员还是很遥远的事。而厄瓜多尔则有望很快名正言顺地重返欧佩克大家庭。事实上,本届峰会已将厄瓜多尔作为第13个成员国正式列入了各项会议议程,包括会旗和厄瓜多尔总统的出席。

厄瓜多尔已经是我们的正式一员,”欧佩克秘书长巴德里本周在峰会期间说,只需要在下个月的阿布扎比会议上再稍稍走走程序。”

12月5日,欧佩克部长级会议将在阿联酋首都阿布扎比举行。据该国石油部长奇里沃沃透露,届时委内瑞拉将以完全的成员国身份参加。

我们总统已经应邀出席了本次峰会,实际上厄瓜多尔在名义上已经是欧佩克的一员。”奇里沃沃说。

厄瓜多尔于1972年加入欧佩

国内新闻

香港特区第三届区议会选举举行

香港特区第三届区议会选举18日上午开始投票。香港特区政府行政长官曾荫权上午9时许在投票站投下庄严一票。

18日是香港特区第三届区议会选举投票日,从上午7时30分到晚上10时30分,香港共开放488个投票站供选民投票。

按香港基本法的规定,区议会是由香港特区政府行政长官授权,接受香港特别行政区政府有关地区管理和其他事务的咨询,或负责提供文化、康乐、环境卫生等服务。香港特区共设18个区议会。

选举结果将在19日凌晨揭晓。

国税总局对个税申报表修改作出澄清

国家税务总局近日对《年所得12万元以上个人自行纳税申报表》进行了修订,税务总局有关人士表示,与以前的申报表相比,修订后的表格只是在形式上作了改动,并没有实质性变化,不会影响明年对年所得12万元以上个人自行纳税申报工作。

税务总局日前公布修订后的《年所得12万元以上个人自行纳税申报表》,在财产转让所得一项中,列出了“股票转让所得”和“个人房屋转让所得”两个申报事项,这一信息一度被个别媒体所误读。

该人士表示,修订前的申报表中就已经包括以上两项内容,只是没有单独列出。此次单独列出意在增加对个人收入情况的了解,以便对申报资料进行更好完善,并不具有实质意义。

据介绍,此前国税总局公布的个人所得税纳税申报表笼统地列出符合条件的纳税人要申报财产转让所得。根据《中华人民共和国个人所得税法实施条例》,所谓财产转让所得,是指个人转让有价证券、股权、建筑物、土地使用权、机器设备、车船以及其他财产取得的所得。

农行19日起收取网银交易费

中国农业银行将自11月19日起收取网上银行交易费。

继工商银行、建设银行、中国银行之后,农行实行对网上银行交易收费,意味着国有银行网银业务均将告别“免费午餐”,进入有偿服务时代。

农行称,在网上银行交易收费初期将实行优惠费率。按照农行公告所公布的收费标准,个人客户通过网上银行进行异地转账时,将被收取交易金额的0.4%作为交易费,最低1元,最高20元;个人客户通过网上银行进行跨行同城转账时,至少将被收取2元笔的交易费。

(以上均据新华社电)

林毅夫:利率和准备金率都可能再次上调

存贷款利率和(存款)准备金率年内都可能再次上调。”北京大学中国经济研究中心主任林毅夫教授在17日举办的“北大校友上海论坛”上作出如是表示。

林教授在演讲中分析,今年以来,经济环境变化赋予央行更好地运用货币手段进行调控的条件。首先,最近几年经济的持续高速发展,基本消化了高投资所形成的产能过剩;其次,国内主要银行多数完成上市,治理水平提高,内部约束机制加强。这些都让央行有了进一步使用利率手段的空间。

当谈及资产泡沫问题时,林教授认为要稳定对人民币升值的预期。林毅夫说,从多项数据分析,人民币并没有偏离均衡汇率;人民币升值问题被更多地渲染上了政治色彩。林教授建议,人民币以年度升值3%-4%为宜。一方面,企业部门可以通过提高劳动生产率化压力为动力;另一方面,国际热钱也会因成本牵制而有所收敛。

法国巴黎证券(亚洲)有限公司董事总经理陈兴动的演讲则坚持自己的观点,即中国的资产泡沫及资产泡沫的崩溃不可避免。他预测,国际市场的这一轮的调整会到明年3月份,而美元的这一轮向下调整会在明年年中结束,明年下半年国际资金会部分回流。

北京大学上海校友会主办的“北大校友上海论坛”将每年举办一至两次,北京大学校长许智宏院士出任“北大校友上海论坛”名誉主席,并亲自主持首届论坛。

(枫林)

中国民营企业峰会在杭州召开

◎本报记者 江燕

为进一步提升我国民营企业自主创新能力,推动我国自主创新体系建设,造就一大批具有国际竞争力和自主创新能力的知名民营企业,第五届浙江·中国民营企业峰会2007年11月17日在杭州举行,成为浙江乃至中国民营企业的有史以来的最大盛会。

本次峰会以“创业·创新——全面提升国际竞争力”为主题。参加本次峰会的除了来自浙江省内外的民营企业家外,也有来自金融界、经济界和大型国企的老总和专家共3000多位知名专家、学者和民营企业家参加了峰会。

本次峰会共有七大论坛和沙龙,其中包括:一、民营企业企业家沙龙;二、民营企业的资本时代;三、资本市场与自主创新论坛;四、中国民营企业企业家(领袖)论坛;五、主题:创业与创新;六、浙商论坛(浙商百人会活动);七、主题:新浙商,新思路,新财富;议题:(一)资本运营与产业突围,(二)私募股权与创业投资等。

出席论坛的官员和学者还有:中国证监会副主席屠光绍、中国工商银行行长杨凯生、中国证监会原主席周道炯、国务院研究中心主任王忠明等。

中国中铁股份有限公司首次公开发行A股网上路演公告

中国中铁股份有限公司(下称“发行人”)首次公开发行人民币普通股(A股)股票(下称“本次发行”)的申请已获得中国证券监督管理委员会证监发行字[2007]396号核准。本次发行将采用网下询价对象询价配售与网上资金申购发行相结合的方式。

为便于投资者了解发行人的有关情况和本次发行的相关安排,发行人和联席保荐人(主承销商)将于(T-1)2007年11月20日(周二)15:00-18:00就本次发行在全景网、中证网进行网上路演,敬请广大投资者关注。

- 1.网上路演网址: <http://www.p5w.net>, <http://www.cs.com.cn>
- 2.参加人员:发行人董事会、管理层主要成员和联席保荐人(主承销商)相关人员。

发行人: 中国中铁股份有限公司
联席保荐人(主承销商): 中银国际证券有限责任公司 瑞银证券有限责任公司 (排名不分先后)
2007年11月19日